

高速路上的靓丽“警”色

——走近“五一”假期坚守岗位的河北高速交警

□ 文/图 河北法制报记者 李文秀

平安,是每个人永恒的期盼。这两个字虽简单,却是最深的挂念。而高速交警的初心和使命就是守护平安,让每一个出行的人安全回家。

“五一”假期首日,省高速交警总队保定支队保定大队17位民警、16位辅警、9辆警车坚守在辖区路段,开展着繁忙的执勤巡逻。这是“五一”期间我省高速交警工作的一个缩影。

今年的“五一”假期,因疫情防控形势持续向好、出行政策逐步放宽、假期时间长于往年等原因,公众出行需求进一步释放,私家车、长短途客运车辆大幅增多,给高速公路的平安运行带来比以往更大的压力。4月30日和5月1日,在河北高速交警总队的带领下,记者深入高速公路执勤一线,见证并记录这些放弃休息时间、坚守工作岗位的高速交警们。

●科学研判 及时预警

4月30日下午,高速交警保定支队指挥中心内,一派繁忙而有序的景象。大屏幕上显示着辖区高速公路通行实况,指挥中心不时有报警电话打来,民警们沉着冷静地对路况进行研判,并向前方交警发

出指令。

据了解,“五一”假期前夕,河北高速交警总队指挥中心结合近两年“五一”假期出行特点,预判今年“五一”假期通行流量较往年有所增长,特别是环京、环省增幅较大,集中出行和返程特点明显,中长途游较为突出,市区周边交通压力大。同时,对环京及环省车流量、事故多发时段及路段、高峰时段等作出预判、提前预警,严格落实勤务措施,协调路政、养护、清障各方力量,开展路警联勤联巡。借助高德、百度等电子地图及时发现路段存在的拥堵、事故等异常事件,调度执勤民警快速、果断处置,确保交通尽快恢复。

5月1日7时,保定支队指挥中心发布信息称,从4月30日早7时至5月1日早6时,京昆高速涿州主线出京33696辆,京港澳高速涿州主线出京73106辆,京港澳保定段南行100626辆,尽管车流量非常大,但没有出现较大事故,没有出现长时间、长距离缓行路段,辖区交通始终保持安全畅通。

●一直在路上 时时“警”相随

从来就没有什么岁月静好,只是有人替我们负重前行。高速交警就是这样一群人,他们舍小家为大家,守护着无数家庭的平安。



图为高速交警工作间隙在巡逻车旁吃简单的工作餐。

玉田交警紧急护送一氧化碳中毒患者就医

近日,玉田县公安交警大队螺山中队副中队长杜鸿国带领辅警王得语在102线与香小线交叉路口执行疏导任务时,接大队指挥中心指令:孤树村70多岁老两口因一氧化碳中毒被县医院两辆救护车拉着急送医院抢救,但因香小线路口交通拥堵,恐失去抢救时间,需交警护送。杜鸿国立即与病人家属进行联系。

当两辆救护车开来时,杜鸿国二人立即驾驶警车,鸣响警笛在前开道,30华里的路程仅用了不到15分钟,便将救护车护送至县医院,为老人赢得了宝贵的救治时间。据悉,两名老人经抢救已脱离危险。

霍群丽 王志永

频砸汽车玻璃盗窃 蠢贼被临西民警抓获

4月23日晚11时,临西县公安局经过5个昼夜的连续作战,成功将在临西县城连续盗砸5辆汽车的蟊贼马某抓获。

4月19日凌晨,停放在临西县城街面上某小区内的5辆汽车玻璃接连被盗砸。临西县公安局立即责成多部门合成作战,全力以赴、快速侦破。办案民警奔赴多地,锁定嫌疑人马某,并在邯郸市永年区将其成功抓获。经连夜审讯,犯罪嫌疑人马某对其砸汽车玻璃盗窃的作案事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦办中。

席娟 柏继雷

三河一私家车超员被处罚 司机竟反问交警:小孩也算?

近日,三河市公安局交警大队执勤民警在燕郊燕顺路南口执勤时,发现一辆轿车有超员嫌疑,遂对其进行拦截检查。经查,该车核载5人,实载8人。

驾驶人王某称,车上都是一家人,准备到附近不远处吃饭,就“挤一挤”了,并反问执勤民警:“小孩没有占座,不算超员吧?”

目前,民警对王某某进行了严厉的批评和教育,并依法对其超员20%以上的违法行为给予罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

李建伟 谢娜

游客迷路被困深山 警民20多小时紧急救援

河北法制报讯 (记者 李永志)

从4月28日20时许到29日19时许,灵寿县公安局南营派出所民警历经20多小时紧张搜救,终于成功将两名因迷路被困五岳寨旅游景区山上的女游客救助下山。

4月28日20时12分,灵寿县公安局南营派出所民警接到游客董女士报警求助:她与一名女性朋友在五岳寨旅游景区游玩时未能按时返程,因迷路不知具体位置,又惊又怕,加上二人长时间没有进食,体力严重透支,无法行动,十分危险。了解具体情况后,派出所第一时间联系景区管理处工作人员,同时派出一名民警和两名辅警赶赴

赴现场实施救援。

五岳寨与花溪谷景区相邻,总面积40多平方公里,海拔2000余米,植被茂盛,山势陡峭,在夜间搜救难度加大。但为了两名游客的生命安全,救援人员一刻也不敢停歇,沿着危险的山路边找边喊。

夜间,山上温度接近零摄氏度,被困游客因为害怕,不时给民警打来电话。民警耐心劝解报案人要少打电话,保存手机电量,同时尽量保持体力,隔一段时间呼救一次。但被困游客在报警3小时后,手机关机,失去联系。救援多持续一分钟,被困游客的生命安全就多一分威胁,在此情况下,

民警们调整搜救方案,从花溪谷景区向五岳寨景区方向展开搜救。在多处悬崖峭壁路段,民警和景区管理处工作人员边走边喊,但一直到4月29日凌晨4时30分,在搜遍了五岳寨、花溪谷全部山谷后,也没有发现被困游客。

随着时间一分一秒流逝,搜救一度陷入僵局。但大家没有放弃,通过与当地熟悉山路的老乡反复分析,游客可能脱离五岳寨景区的旅游路线到了花溪谷景区的原始森林。大家随即展开第二次搜救。又过了近8个小时的徒步搜救,4月29日12时左右,救援人员终于在花溪谷景区东北部听到了游客的呼救声。大家循声而去,最终在花溪谷东

无极交警精准打击涉牌涉证违法行为

河北法制报讯 (王强)“五一”小长假期间,人流车流叠加,无极县交警大队民辅警坚持在岗,保障全县交通安全形势持续平稳、畅通有序。5月5日,公巡中队、机动中队民警利用交通综合管控平台进行分析研判,精准打击涉牌涉证交通违法行为3起。

当天上午10时50分,公巡中队执勤民警在郭陈线巡逻时,拦停一辆可疑车辆。通过进一步核查,确认驾驶人张某某驾驶的机动车系套用其他车辆机动车号牌。依据相关法律法规,民警现场对其驾驶证和机动车进行扣留,收缴其套用的机动车号牌,并对驾驶员吴某进行罚款2000元、驾驶证记12分的处罚。



图为高速交警将事故车辆推离现场。

故定损、理赔服务手续,实现了简易交通事故快处、快赔、快撤,缓解道路交通压力,有效减少和防范因事故造成的交通拥堵及次生事故,提高交通事故处理效率。

为保障“五一”假期警保联动工作的顺利推进,河北高速交警总队联合四家保险公司,共同设立64处警保联动服务站,涵盖了我省高速公路主要收费站和服务区,能够更好地满足大流量下事故发生快处的需求,还呈现信息化程度高的特点。为此各保险公司推出系列快速定损理赔的应用小程序,打造警保联动“一站式服务”,事故快处快赔的科技信息化更加便民高效。

河北高速交警保定支队指挥中心数据显示,截至5月5日24时,辖区路网日均流量达40万辆,出动警力2000余人次、警车700余辆次,12122平台及110平台共接警150余起,辖区未发生长时间、长距离拥堵现象。

高速公路的安全畅通,离不开每一位民警的付出。“五一”期间,我省高速公路每天有2000余名民警辅警坚守在岗位上,全力保障全省高速公路的安全畅通,为人民群众安全出行保驾护航。他们默默无闻做群众“平安路”上的守护者,他们的身影是一道靓丽的风景线。



为确保“五一”假期曹妃甸港口岸安全稳定,曹妃甸边检站有针对性地调整勤务模式,保证每个岗位警力充足,加大对口岸一线、执勤现场检查区域、执勤人员生活区、执勤亭等重点部位和场所的巡逻和安全摸排,及时消除口岸可能存在的安全隐患,筑牢口岸安全防线。同时,利用互联网平台加强对节日期间辖区码头企业、代理公司和在港船员的防疫措施等方面宣传力度,解读最新出入境政策,消除服务对象的疑虑和疑惑,确保节日期间口岸通关秩序顺畅。图为民警正在口岸一线巡逻。

林孟 摄

儿童走失家长急 民警假期找娃忙

河北法制报讯 (董志强)“五一”小长假期间,南戴河国际娱乐中心客流量激增,省公安厅海防管理总队秦皇岛支队中华荷园海防派出所全员值守,值守在海防一线。

5月2日10时许,中华荷园海防派出所民警在南戴河国际娱乐中心游乐场巡逻时,发现一名小男孩独自在游乐场哭着找爸爸。经过民警的安抚和询问,得知该男孩与家人走散。于是,民警一边通过景区广播寻人,一边带着孩子在游乐场进行寻找。十几分钟后,

民警在景区森林小火车处找到了孩子的父亲叶先生。在确认身份后,民警将小男孩交到了叶先生手中,并嘱咐家长一定要看牢孩子。

据统计,“五一”期间,南戴河国际娱乐中心日客流量达到1万余人,车流量达到2000辆次。中华荷园海防派出所共为游客找回12名走失儿童。

警方提示:外出游玩时,家长一定要看护好自己的孩子,并加强对孩子相关安全知识的学习。如发现孩子走失,要第一时间拨打110报警求助。

怀来交警狠抓校车交通安全管理

连日来,怀来县交警大队认真履行交通安全管理工作职责,主动发挥部门职能作用,狠抓校车安全管理。

民警对校车服务公司负责人进行约谈,进一步了解校车安全管理情况,并对校车驾驶人资质、安全责任书签订情

况、校车维修登记等事项逐一进行了细致检查。对存在的交通安全隐患,民警当场责令相关负责人立即进行整改。民警还对校车驾驶人、校车管理人员、随车照管人员开展了面对面的交通安全宣传教育。

闫万清

阜平警民深夜救助两名深山迷路工人

近日,4名外地通信技术公司的员工乘车到阜平县砂窝镇,上山对山间高压输电线路设备进行检修。当天傍晚6时许,其中两名员工因迷路不慎走散,另外两名同伴寻找至当晚11时无果,情况之下报警求助。

砂窝派出所所长吴文超一边组织警力立即赶赴现场上山寻找,一

边向镇政府和当地村委会通报情况,组织干部群众联合展开搜救,同时向县局巡特警大队请求支援。第二天8时,经各方救援力量一夜搜救,终于将两名走失人员找到,所幸两人身体并无大碍。后民警将两人安全护送下山并安排就餐。

冯志红 李永进

霸州交警集中整治接送学生车辆违法行为

近日,霸州市交警大队精心安排,认真部署,全面排查整治校车和接送学生车辆安全隐患,扎实做好中小学校周边道路交通安全管理。

该大队盯紧校车、接送学生车辆集中通行的重点时段,严查超

员等交通违法行为,坚决取缔“黑校车”;每天出动流动执勤警力,在农村乡镇道路校车、接送学生车辆集中通行的重点时段临时增设执勤点,加强路面巡逻执法检查,加大对违法搭载学生行为的查处力度。

滑连民

等交通违法行为,坚决取缔“黑校车”;每天出动流动执勤警力,在农村乡镇道路校车、接送学生车辆集中通行的重点时段临时增设执勤点,加强路面巡逻执法检查,加大对违法搭载学生行为的查处力度。

滑连民

等交通违法行为,坚决取缔“黑校车”;每天出动流动执勤警力,在农村乡镇道路校车、接送学生车辆集中通行的重点时段临时增设执勤点,加强路面巡逻执法检查,加大对违法搭载学生行为的查处力度。

滑连民

等交通违法行为,坚决取缔“黑校车”;每天出动流动执勤警力,在农村乡镇道路校车、接送学生车辆集中通行的重点时段临时增设执勤点,加强路面巡逻执法检查,加大对违法搭载学生行为的查处力度。

滑连民

等交通违法行为,坚决取缔“黑校车”;每天出动流动执勤警力,在农村乡镇道路校车、接送学生车辆集中通行的重点时段临时增设执勤点,加强路面巡逻执法检查,加大对违法搭载学生行为的查处力度。

滑连民